

# 国防部举行盛大招待会 热烈庆祝中国人民解放军建军90周年

中共中央总书记国家主席中央军委主席习近平  
和李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席

新华社北京7月31日电(记者曹智、黄明)中华人民共和国国防部7月31日在人民大会堂举行盛大招待会,热烈庆祝中国人民解放军建军90周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人出席招待会。

人民大会堂宴会厅灯火辉煌,洋溢着节日的喜庆气氛。主席台帷幕中央悬挂着巨型“八一”军徽,两旁是十面鲜艳的红旗。“1927—2017”几个醒目的大字,昭示着中国人民解放军走过了90年的光辉历程。18时许,在欢快的《迎宾曲》乐曲声中,习近平等党和国家领导人步入宴会大厅,同1800余名中外来宾欢聚一堂。

招待会开始时,中央军委委员、国务委员兼国防部长常万全致祝酒辞。受习近平总书记委托,他首先代表党中央、国务院、中央军委,向中国人民解放军指战员、武装警察部队官兵、预备役军人和广大民兵致以节日祝贺,向辛勤工作在国防

科技工业战线的同志们致以诚挚问候,向为中国人民解放军建设作出重要贡献的离退休老同志、老战士、转业退伍军人、革命伤残军人和烈属表示亲切慰问,向获得“八一勋章”的同志,向部队英模代表、全国双拥模范代表、全国模范军队转业干部代表致以崇高敬意,向长期关心支持国防和军队建设的各级党委和政府、人民团体,向全国各族人民表示衷心感谢,向出席招待会的各国驻华使节、武官和夫人及各位来宾表示热烈欢迎。

常万全说,中国共产党缔造和领导的人民军队,为中国革命、建设、改革事业,立下了不朽功勋。90年来,人民军队和平之师、正义之师、威武之师的形象从未改变。

常万全指出,全军和武警部队要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,坚决贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,坚决完成党和人

民赋予的神圣使命,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

招待会上,习近平等向军队离退休老干部代表、“八一勋章”获得者、军队英雄模范代表、老战士代表敬酒致意,庆祝中国人民解放军建军90周年。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志和中央军委委员,曾担任党和国家以及中央军委领导职务的军队老同志等出席招待会。

出席招待会的还有中央和国家机关有关部门、人民团体和北京市,以及军委机关各部门、解放军驻京各大单位、武警部队负责同志;军队离退休老干部代表,“八一勋章”获得者,老战士、烈士家属、移交政府安置军队离退休干部、老民兵和军队英雄模范、全国双拥模范、全国模范军队转业干部代表以及外国驻华使节、武官和夫人等中外嘉宾。



## 南昌建军雕塑广场向公众开放

7月31日,市民在南昌建军雕塑广场参观雕塑作品。当日,位于江西省南昌市红谷滩新区的建军雕塑广场正式向公众开放。据了解,建军雕塑广场总面积约1.6万平方米,共设置八座群雕与一座主雕,寓意“八一”。其中东西轴上有《英雄集结》《挥师渡江》《军旗升起》3座雕塑,突出八一南昌起义的鲜明特色;南北方位有《星火燎原》《抗战先锋》《解放全国》《钢铁长城》《精兵之路》《强军兴军》6座雕塑,反映了人民军队90年的光辉发展历程。

新华社发

## 铸就新的钢铁长城

——庆祝中国人民解放军建军90周年

军旗猎猎,战歌嘹亮。伴随着强军兴军的铿锵步伐,中国人民解放军迎来了建军90周年。祝贺,90年来为民族独立、人民解放、国家富强建立不朽功勋的人民子弟兵!致敬,所有为国防和军队建设作出贡献的人们!

“没有一个人民的军队,便没有人民的一切。”90年前南昌起义的枪声,掀开了中华民族从苦难走向复兴的新一页。人民军队的诞生,让中国共产党从此有了自己绝对领导之下、忠实执行革命政治任务的武装力量,中国人民从此有了同自己血肉相连、全心全意为人民服务的子弟兵,中华民族从此有了实现独立解放和伟大复兴的坚强保障。

从那时起,他们从井冈山一路走来,走过人类历史上绝无仅有的万里长征,走过艰苦卓绝、浴血荣光的14年抗战,走过“将革命进行到底”的解放战争,走过戍边御敌、投身建设改革的光辉岁月,这支军队由小到大、由弱到强。它奠定了人民共和国坚不可摧的基石,肩负起捍卫和平、服务人民的千钧重担。近代史上饱受欺凌的中国,再也不会因“有军无力、有国无防”而含悲饮恨,中国人民因此而扬眉吐气、共享安宁。翻开共和国的史册,保家卫国、边疆建设、抢险救灾、撤侨护航、执行国际维和任务,哪里有危难,哪里就有子弟兵的身影,哪里有需要,哪里就是人民军队奋战的疆场。他

们的奉献义无反顾,他们的牺牲感天动地,他们的功勋永远铭刻在人民心中。他们是坚如磐石的钢铁长城。我们为拥有这样的英雄军队感到骄傲和自豪!全国各族人民为拥有这样的英雄军队感到骄傲和自豪!

历史把光荣镌刻在岁月深处,未来将严峻的挑战摆在我们面前。“世界正发生前所未有之大变局,我国正处于由大向强发展的关键阶段,我军正经历着一场革命性变革。”党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央始终把国防和军队建设放在实现中华民族伟大复兴这个大目标下来认识和推进,开启了奋力实现强军目标、建设世界一流军队的新征程。政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,为的是适应时代需要,推动人民军队转型重塑,赢得国际军事竞争优势,走好新的长征路。自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,我们正锻造一支具有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的过硬队伍。

信仰是人民军队的旗帜。铸就新的钢铁长城,必须确保党指挥枪的原则落地生根。90年百炼成钢,是什么给了子弟兵一往无前的意志和勇气,是什么让人民军队以一当十、以弱胜强?是对党“唯一的、彻底的、无条件的、不掺任何杂质的、没有任何水分的忠诚”。听党指挥的政治忠诚,过去是、现在是、将来仍然

是人民解放军战斗力和凝聚力的源泉,是我们这支威武之师立于不败之地的绝对保障。在实现强军目标的征程中,这一点任何时候都不能动摇。

改革是强军兴军的必由之路。铸就新的钢铁长城,国防和军队改革“是我们回避不了的一场大考”。根据习近平主席解决体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题的要求,人民军队的组织架构、规模编制、制度体系正经历新中国成立以来前所未有的变革。把强军兴军作为补上综合国力短板的硬任务,将重心放到“能打仗、打胜仗”的目标上来,我们就一定能跟上世界军事变革的步伐,永葆胜利之师的活力生机。

90年风雨兼程,90年秣马厉兵。党和人民事业之所以能够不断从胜利走向胜利,一个重要原因,就是我们有人民解放军这样一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的英雄军队。今天的中国,正站在历史性的关键节点。深入贯彻党的强军思想,坚定不移走中国特色强军之路,继续发扬人民军队光荣传统,着力培养有灵魂、有本事、有血性、有品德的新一代革命军人,让我们向着中华民族伟大复兴的目标,向前、向前、向前!

(新华社北京7月31日电人民日报8月1日社论)

人民日报社论

旗帜引领方向,道路决定命运。

“中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题,全党必须高举中国特色社会主义伟大旗帜,牢固树立中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。”

习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上发表重要讲话,深刻回答了我们在新的历史条件下举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、担负什么样的历史使命、实现什么样的奋斗目标等重大问题,是我们党在新的历史起点上不忘初心、继续前进的行动纲领,充分体现了我们党准确把握时代大势、毫不动摇坚持和发展中国特色社会主义的坚定信念和强大定力。

2012年11月17日,十八届中央政治局举行第一次集体学习时,习近平总书记发表了重要讲话。他强调,坚持和发展中国特色社会主义是贯穿党的十八大报告的一条主线,中国特色社会主义道路是实现我国社会主义现代化、创造人民美好生活的必由之路。2013年1月5日,新进中央委员会的委员、候补委员学习贯彻党的十八大精神研讨班开班式上,习近平总书记发表重要讲话。他强调,党的十八大精神,说一千道一万,归结为一点,就是坚持和发展中国特色社会主义。中国特色社会主义,是科学社会主义理论逻辑和中国社会发展历史逻辑的辩证统一,是根植于中国大地、反映中国人民意愿、适应中国和时代发展进步要求的科学社会主义,是全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴的必由之路。

习近平总书记反复强调,道路问题是关系党的事业兴衰成败第一位

的问题,道路决定命运,道路就是党的生命。一个国家实行什么样的主义,关键要看这个主义能否解决这个国家面临的历史性课题。鞋子合不合脚,自己穿了才知道;一个国家的发展道路合不合适,只有这个国家的人民才最有发言权。不说更早的时期,从苏联解体、东欧剧变以后,唱衰中国的舆论就在国际上不绝于耳,各式各样的“中国崩溃论”从来没有中断过。但是,中国非但没有崩溃,反而综合国力与日俱增,人民生活水平不断提高,风景这边独好。只有社会主义才能救中国,只有中国特色社会主义才能发展中国,这是党和人民从历史和现实中得出的不可动摇的结论。

坚持和发展中国特色社会主义是一篇大文章,我们这一代共产党人的任务,就是要继续谱写这篇大文章的新篇章。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央牢牢把握中国特色社会主义这个主题,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,党和国家事业发生历史性变革、取得历史性成就,中国特色社会主义进入了新的发展阶段。

站在新的历史起点上,我们党对社会主义本质的认识、对中国特色社会主义规律的把握,已经达到了一个前所未有的新高度。全党要以习近平总书记“7·26”重要讲话精神为指导,清醒认识世情国情党情的变与不变,牢牢把握我国发展的阶段性特征,牢牢把握人民对美好生活的向往,发挥历史主动性和创造性,不断推进理论创新、实践创新、制度创新以及其他各方面创新,以新的思路、新的战略、新的举措,决胜全面建成小康社会,夺取中国特色社会主义新的伟大胜利。

(新华社北京7月31日电人民日报8月1日评论员文章)

## 牢牢把握中国特色社会主义这个主题

——论学习贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话精神

人民日报评论员

## 维和动作片《中国蓝盔》 献礼建军90周年

据新华社北京7月31日电(记者白瀛)出品方八一电影制片厂、陆军政治工作部7月31日在京宣布,作为建军90周年献礼影片,《中国蓝盔》将于近期上映。影片讲述中国维和部队在海外执行任务的故事。

《中国蓝盔》导演宁海强说,2016年,在海外维和战场上,中国维和士兵申亮亮、李磊、杨树朋壮烈牺牲,“中国无战事,军人有牺牲”这句话成为国人沉痛缅怀军人烈士的共同心声;目前,中国仍有超过3000人的维和军警,在联合国的多个任务区参与20多项维和行动。

据介绍,作为一部现代战争影片,《中国蓝盔》取景非洲南苏丹等地,讲述了当下中国人民解放军冒着随时牺牲的危险坚守在我国一万里外的非洲任务区,捍卫世界和平、保战乱中的人民远离生灵涂炭的真实现状,塑造了一批怀揣英雄情结的年轻中国军人形象,展现青年官兵的担当、自信、从容和坚定。



## 热血报国 无悔青春

7月31日,武装部战士为应征入伍青年展示叠军被。

当日,河北省衡水市桃城区河西街道武装部组织辖区部分适龄应征入伍青年开展“热血报国 无悔青春”征兵主题教育活动,通过体验军营生活、接受革命主义教育等形式,迎接八一建军节的到来。

新华社发